

सोशल डिस्टेंस

से टूटेगी कोरोना की कमर

बीमार हैं या पड़ोस में कोई नजर आता है सद्विध, आप सिर्फ फोन लगाएं चार घंटे के अंदर मौके पर पहुंचेगी मोबाइल टीम, करेगी जांच, देगी दवा, शहर में तैनात रहेंगी ऐसी 40 टीम

प्रशासन का कोरोना से जीत का यही मंत्र

फिजूल घूमने पर जुर्माना

कोई भी हो, पुलिस रोकेगी, गाड़ी पर दो से ज्यादा मिलने पर चालान

14 अप्रैल तक देश में लॉकडाउन है। हर चौराहा पर पुलिस तैनात है। हर आने-जाने वाले से पूछताछ की जा रही है। फिजूल घूमने वालों की मजबूत के वीडियो और फोटो भी सामने आए हैं। इस पर कुछ नेताओं और अन्य प्रभावशाली लोगों ने आपत्ति की थी। जिसे कलेक्टर डॉ पंकज जैन ने सिर से खारिज करते हुए कहा है कि सड़क पर घूमते मिले हर व्यक्ति से पुलिस पूछताछ करेगी। रोक-टोक भी होगी। पुलिस अपना काम करेगी। जिनके पास टोस कारण है उन्हें जाने दिया जाएगा। वहीं एक के अलावा दो से तीन की संख्या में वाहनों पर घूमते मिले युवाओं पर पुलिस सख्ती करेगी। कलेक्टर का कहना है कि यह फिजूल में शहर घूमने निकलते हैं। इन्हें पकड़कर चालान करेंगे। कानूनी कार्यवाही भी होगी।

अब ऐसे होगी सेवा

आप पुलिस तक पहुंचाए भोजन, वो जरूरतमंदों तक पहुंचाएगी

शहर में लॉकडाउन के दौरान जरूरतमंदों और मुसाफिरों को कुछ स्वयंसेवी युवा और संगठन भोजन के पैकेट बांट रहे हैं। इसे गाइडलाइन के अनुसार नहीं मानते हुए कलेक्टर ने बदलाव किया है। जो लोग भोजन और राशन वितरित करना चाहते हैं। वे दो विकल्पों में पुलिस लाइन स्थित आरआई कार्यालय में जमा कर सकते हैं। वहीं जरूरतमंदों की सूची भी दे सकते हैं। पुलिस उन तक राशन और भोजन के पैकेट पहुंचाएगी। भोजन और राशन सुबह की शिफ्ट में 11 बजे तक और शाम की शिफ्ट में 5 बजे तक जमा किया जा सकेगा। जनप्रतिनिधि और समाजसेवी जरूरतमंदों के नाम और पते पुलिस तक पहुंचाएं। वे उन तक मदद पहुंचाएंगे।

कर सकेंगे फसल कटाई

आ-जा सकेंगे हार्वेस्टर, कृषि उपकरणों की दुकान भी खुलेंगी

फसल कटाई का सीजन है। समस्या यह थी कि कटाई के सीजन में घर से बाहर नहीं निकलने पर फसल की कटाई कैसे होगी। कलेक्टर पंकज जैन ने इस मामले में स्पष्ट किया है कि फसलों की कटाई पर रोक नहीं है। हार्वेस्टर खेतों में आ जा सकेंगे। अगर उनके ड्राइवर बाहर के हैं तो पहले उन्हें अपनी जांच कराना होगी। इसके बाद वे फसल कटाई करने जा सकेंगे। कटाई के दौरान काम आने वाले कृषि उपकरणों दुकानों की निर्धारित समय तक खुली रहेंगी। किसानों को भी खेतों में आने-जाने की छूट रहेगी। बशर्ते वे झुंड बनाकर या भीड़ के रूप में न रहे।

काला-बाजारी से लड़ें

एमआरपी से ज्यादा दाम पर मिले सामान तो 108 पर करें कॉल

बाजार बंद होने और तय समय के लिए खुलने के कारण शहर के कुछ राशन विक्रेता लोगों की मजबूरी का फायदा उठा रहे हैं। तेल की केन में 200 रूपए तक ज्यादा लिए जा रहे हैं। आटे के पैकेट पर भी 50 रूपए ज्यादा वसूली की जा रही है। ऐसी शिकायतें प्रशासन तक पहुंची हैं। कालाबाजारी रोकने के लिए कलेक्टर ने आप्रह अपील करने के साथ निर्देश दिए हैं कि मानवता के संकेत के इस दौर में लोग फायदा न उठाएं। ईसांनियत रखें। कालाबाजारी किसी भी कीमत पर बर्दाश्त नहीं की जाएगी। 108 नंबर पर लोग एमआरपी से अधिक कीमत पर सामान बेचने की शिकायत कर सकते हैं। साथ ही खाद्य अधिकारी रश्मी साहू और एसडीएम से भी शिकायत की जा सकती है।

मकान बेचना है

इलाहाबाद बैंक के सामने खरीफाटक रोड स्थित एक मकान 1 हजार स्का.फिट में बना हुआ दुकान सहित बेचना है। संपर्क: 9131127072, 7000632865

रामलाल बने जिलाध्यक्ष

विदिशा। राष्ट्रीय ब्राह्मण एकता संगठन के महामंत्री शिवाकांत तिवारी के सहमति एवं प्रदेश अध्यक्ष मध्य प्रदेश राममणि द्विवेदी एवं नियुक्ति समिति के अनुमोदन पर पंडित रामलाल शर्मा को जिलाध्यक्ष मनोनीत किया जाता है।

MDF, WPC CNC कटिंग

VINAY 9425149350, 7974707950 तालिया मोहल्ला विदिशा

लेकिन सख्ती मंडी में भीड़ पर नहीं कंट्रोल

जागरण विदिशा

कोरोना वायरस के संक्रमण की चैन को तोड़ने का सबसे बड़ा उपाय सोशल डिस्टेंस है। लोग जितने घरों में रहेंगे। भीड़ नहीं होगी। वायरस उतनी ही जल्दी खत्म हो जाएगा। अब इसी गाइडलाइन पर पूरा प्रशासन कोरोना से जंग जीतने की कोशिश में जुट गया है। इसी के साथ प्रशासन का फोकस रोजमर्रा के जरूरी सामान की आपूर्ति बनाए रखने और कालाबाजारी को रोकने पर भी है।

कलेक्टर डॉ पंकज जैन ने आज बुधवार को विदिशा ट्रांसपोर्ट यूनिटन एवं व्यापार महासंघ के पदाधिकारियों के साथ बैठक कर राशन, दवा, पेट्रोल, गेहूँ, आटा, सब्जी, दूध, फल जैसे रोजमर्रा के जरूरत के सामान की सतत आपूर्ति पर चर्चा की। कलेक्टर ने कहा कि 20 दिन का लंबा समय है। हम सभी को मिलकर मानवता के खिलाफ हो रहे वायरस संक्रमण से जंग लड़ना है।

मुख्यमंत्री शिवराज सिंह ने व्हीसी में कहा है कि सोशल डिस्टेंस बनाए रखें। दुकानें पहले की तरह 3 बजे तक खुलेंगी लेकिन दुकानदारों से आग्रह है कि वे ग्राहकों में एक-एक मीटर का फासला बनाएं। अपनी दुकान के आगे चूने की लाइन बनाकर दूरी रखें। इससे सोशल डिस्टेंस बना रहेगा।

एसपी विनायक वर्मा ने कहा कि अपना बचाव पूरे जिले का बचाव है। कोरोना वायरस विश्व में किसी एक व्यक्ति को हुआ होगा अब वह बाकी को फैल रहा है। कोरोना से बचाव के लिए डिस्टेंस का विशेष महत्व है।

व्यापार महासंघ प्रतिनिधि मंडल के साथ कलेक्टर ने की समीक्षा

जागरण विदिशा

विदिशा व्यापार महासंघ अध्यक्ष सहित महासंघ के प्रतिनिधि मंडलों के साथ-साथ कलेक्टर ने लॉकडाउन के संबंध में चर्चा की। उन्होंने सदस्यों के सुझाव को सुना और उस पर तुरंत निर्णय लिया गया। मुख्य रूप से सदस्यों द्वारा जो बात सामने आई उसमें किराना व्यवसाय और मेडिकल सहित सब्सिडियों की रोजमर्रा की आवाजाही वाहनों को नहीं रोका जाएगा। वे 24 घंटे परिवहन कर सकेंगे।

एक दिवस पूर्व सीएम और प्रमुख सचिव द्वारा व्हीसी के माध्यम से इस बात का खुलासा किया है कि यह वाहन सतत रूप से जारी रहेंगे। इसके अलावा बाजार में लॉकडाउन के चलते मिल रही छूट को लेकर भी सदस्यों ने अपने-अपने सुझाव साझा किए। जिस



ओपीडी बंद, सिर्फ मेटरनिटी रहेगी चालू

भीड़ नियंत्रण के लिए जिला अस्पताल की जनरल ओपीडी को बंद कर दिया है। वहीं अस्पताल में बेहद जरूरी सर्जरी होने पर ही मरीजों को ही भर्ती किया जाएगा। इसी के चलते जिला अस्पताल से बुधवार को करीब 25 मरीजों की छुट्टी कर दी गई। इनमें से कई एम्बुलेंस नहीं मिलने के कारण दिन भर परेशान रहे। हालांकि मेटरनिटी वाई चालू रहेगा। वहां प्रसव की सुविधाएं यथावत चलेंगी।

35 साल तक के युवा बन सकेंगे सेवक

लॉकडाउन के दौर में प्रशासक का हाथ बटाने और जरूरतमंदों की मदद करने के लिए कई युवाओं ने प्रशासन को ऑफर किया है। इस मामले में कलेक्टर ने कहा कि 35 साल तक के स्वयंसेवकों की जरूरत पड़ने पर सेवाएं ली जाएंगी। ऐसे युवक कल एसडीएम को अपना नाम लिखवा दें। जिसमें पता और मोबाइल नंबर भी दर्ज हो। आपात स्थिति में उन संपर्क कर सेवाएं ली जाएंगी।

दिन भर शहर में सन्नाटा, बेजा घूमने पर पाबंदी, लेकिन प्रशासन की नजर से बची सख्ती मंडी की भीड़



विदिशा। बुधवार को सुबह साढ़े 10 बजे सब्जी मंडी में इस तरह एक-दूसरे से सटे हुए नजर आते हैं लोग।



विदिशा। रात्रि में किया मंडी का निरीक्षण।

रात 8 बजे सब्जी मंडी पहुंचे कलेक्टर और एसपी

बस स्टैंड से हटेंगी बसें, लगेंगी सब्जी की दुकानें, हर दुकान में एक मीटर की दूरी

जागरण विदिशा। कलेक्टर डॉ पंकज जैन और एसपी विनायक वर्मा बुधवार रात 8 बजे अचानक थोक सब्जी मंडी पहुंचे। यहां उन्होंने भीड़ को नियंत्रित करने और सोशल डिस्टेंस बनाए रखने के इरादे से कुछ निर्णय लिए। कलेक्टर ने सब्जी मंडी से लगी हुई बसें स्टैंड परिसर में खड़ी बसों को हटवाया। अब बसें स्टैंड पर भी सब्जी की दुकानें लगेंगी। कलेक्टर डॉ पंकज जैन ने सीएम से कहा कि यहां पर लगी दुकानों में एक-एक मीटर की दूरी रहे। ऐसे गोले बनाकर सब्जी विक्रेताओं से आमजन सब्जी खरीदें। ताकि निर्धारित गेप बना रहें। ठेलें पर सब्जी बेचने वालों पर भी कोई प्रतिबंध नहीं है।

क्या है उपाय..

शहर के 4 हिस्सों में बिके सब्जी, पुलिस रहे साथ

पूरे शहर और जिले में दिन भर में कहीं भी लॉकडाउन के दौरान ऐसा मजमा नजर नहीं आया। जैसा सब्जी मंडी में सुबह से दोपहर तक दिखाई देता है। सेवानिवृत्त छिटी कलेक्टर अविनाश तिवारी का कहना है कि शहर के चार प्रमुख हिस्सों में सब्जी का बाजार ठेलों पर शिफ्ट किया जाए। पुलिस की निगरानी में सब्जी बिके। जिससे एक स्थान पर भीड़ भी जमा नहीं होगी और सोशल डिस्टेंस की गाइडलाइन का भी पालन होगा। इससे कोरोना संक्रमण रोका जा सकेगा।

अधिकारियों को नहीं रहती जानकारी: मुन्ना भैया जैन

व्यापार महासंघ के अध्यक्ष मुन्ना भैया जैन ने कहा कि अधिकारियों को जानकारी नहीं रहती। इससे बड़ा दुर्भाग्य क्या हो सकता है। उन्होंने मौजूद व्यापारीगणों से कहा कि हम सब प्रशासन के साथ हैं लेकिन जो व्यापारी दुकान खोलकर अपना व्यवसाय कर रहे हैं और वह प्रशासन के साथ खड़े हैं। प्रशासन का दायित्व बनता है कि वह उन्हें भी सहयोग करें।

शिकायत मिली तो होगी कार्यवाही: पंकज जैन

बैठक में कलेक्टर डॉ पंकज जैन ने कहा कि यहां सभी जिम्मेदार अधिकारी मौजूद हैं। भविष्य में किसी के खिलाफ भी शिकायत मिली तो कार्यवाही से कर्मचारी बच नहीं पाएंगे। उन्होंने कहा कि जो बंद को लेकर एक घंटे का गेप व्यापारियों द्वारा मांगा जा रहा है वह दिया जाएगा।

व्यापार महासंघ के पूर्व अध्यक्ष सुरेश मोतियानी ने कहा कि भोपाल-विदिशा और इंदौर से किराना सहित अन्य रोजमर्रा की सामग्री आती है। पुलिस प्रशासन गाड़ी को रोक लेता है और वह 100 से 200 रूपए वसूलते हैं। कल पेट्रोल पंप पर यह नजारा देखने को मिला था। इस पर कलेक्टर ने कहा कि सप्लाई पर कोई रोक नहीं है और जो मामला सामने आया है उससे अच्छा नहीं लगा। भविष्य में इस प्रकार का मौका न मिले इस पर विशेष ध्यान दिया जाए। उन्होंने तुरंत ट्रांसपोर्टर की बैठक दिलाने के निर्देश एसडीएम को दिए।

बेवजह रोक लेते हैं ट्रक, वसूली के बाद बढ़ती है गाड़ी

से जो समर्थन मिला उसके लिए मैं सभी का धन्यवाद ज्ञापित करता हूँ और आप सबका आभार प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने भी माना है।

भविष्य में उम्मीद करता हूँ कि ऐसा ही सहयोग मिलता रहेगा। बैठक में व्यापार महासंघ अध्यक्ष मुन्ना भैया जैन, पूर्व अध्यक्ष सुरेश मोतियानी, महामंत्री चेतन बल्लेचा, कोषाध्यक्ष विश्वनाथ अग्रवाल सहित मेडिकल एसोसिएशन के चंद्रमोहन अग्रवाल आदि व्यापारी मौजूद थे।

को संबंध में भी चर्चा हुई। कलेक्टर डॉ पंकज जैन ने कहा कि हमारा प्रयास है कि किसी तरह से चयन जुड़ने न पाए और कहीं भी अधिक मात्रा में लोग एकत्रित न हो। कोरोना जैसी गंभीर बीमारी को लेकर सभी लोग चिंतित हैं। बंद के दौरान जो व्यापारियों



अचानक हुई बारिश से बढ़ी किसानों की चिंता

विदिशा। बुधवार को अचानक शाम को हुई बारिश से किसानों की चिंता बढ़ गई है। जिससे खेतों में खड़ी फसल को नुकसान की संभावना है।

खामोशी से आया 'हिंदू नववर्ष', मंदिरों में भी रही शांति

जागरण विदिशा

बुधवार को हिंदू नववर्ष और चैत्र नवरात्र का आगाज खामोशी से हुआ। कोरोना संक्रमण के कारण मंदिरों में भी शांति रही। लोगों ने अपने घरों में ही पूजा-अर्चना की। चैत मास के शुक्ल पक्ष की प्रतिपदा तिथि से नव संवत्सर का आरंभ होता है अत्यंत पवित्र तिथि है इसी तिथि से पितामह ब्रह्मा ने सृष्टि निर्माण प्रारंभ किया था। इस तिथि को गुड़ी पड़वा के नाम से भी जाना जाता है। धर्माधिकारी पंडित विनोद शास्त्री ने बताया कि इस वर्ष नव संवत्सर का प्रारंभ बुधवार को हुआ जो की विक्रम संवत् 2077 के नाम से जाना जाएगा। संवत्सर का नाम प्रमादी होगा इस वर्ष का राजा बुध होगा और मंत्री चंद्रमा होगा।



विदिशा। घरों में की लोगों ने गुड़ी पड़वा की पूजा।

नए जिला अस्पताल की जनरल ओपीडी बंद, एक दिन में 25 भर्ती मरीजों की छुट्टी, इमरजेंसी में ही मरीजों को करेंगे भर्ती खुद पर है संदेह या पड़ोसी लगता है 'कोरोना सद्विध', 104 पर कॉल लगाएं, चार घंटे में परीक्षण के लिए आएगी मोबाइल टीम

जागरण विदिशा

लॉकडाउन का मकसद मजमा रोकने और भीड़ को तोड़ना है। सरल शब्दों में इसे सोशल डिस्टेंस कहा जा रहा है। माना जा रहा है कि कोरोना के भारत में दूसरे दौर में आने के बाद यही एक उपाय है। जिससे संक्रमण को रोका जा सकता है। इसके लिए प्रशासन ने जिला अस्पताल की जनरल ओपीडी को पहले ही बंद कर दिया है। अब अस्पताल में मरीजों के भर्ती करने के मामले में भी कठोर रूख अपनाया है। सर्जरी के मरीजों और बेहद गंभीर



रोगियों को ही अस्पताल में एडमिट किया जाएगा। इसी के चलते बुधवार को लगभग 2 दर्जन भर्ती मरीजों की जिला अस्पताल से छुट्टी कर दी गई। कलेक्टर डॉ पंकज जैन ने बताया कि सोशल डिस्टेंस बेहद जरूरी है। 14 अप्रैल तक लॉकडाउन के दौरान इसका पालन करना है। उन्होंने कहा कि कोरोना से संबंधित लक्षण नजर आने या संदेह होने पर लोग घर बैठे ही जांच कर दवा पा सकेंगे। उन्होंने बताया कि

स्वास्थ्य विभाग ने 104 नंबर जारी किया है। जिस पर कॉल करके स्वास्थ्य परीक्षण सुविधा पाई जा सकेगी। अपने परिवार में किसी के संदेह होने या खुद में वायरस संक्रमण का शक होने के साथ पड़ोस के किसी व्यक्ति के बाहरी प्रदेश या विदेश से आने के बाद परीक्षण नहीं कराने और उसमें संक्रमण का संदेह होने पर भी इस नंबर पर कॉल किया जा सकेगा। शहरी क्षेत्र में चार घंटे के भीतर मोबाइल टीम संबंधित के घर पर पहुंचकर परीक्षण करेगी। पड़ोसी के संबंध में सूचना देने पर पहले पुष्टि की जाएगी।

अब तक सद्विधों के 8 सैंपल लिए, पांच की रिपोर्ट निगेटिव सीएमएचओ डॉ केएस अहिरवार ने बताया कि कोरोना सद्विधों को अब तक 14 दिन के लिए क्वारंटाइन पीरियड में रखा जाता था। अब इसकी अवधि 28 दिन की हो गई है। जिले में अब तक करीब 35 लोग बाहर से अपने घर आए हैं। इनमें से 22 विदिशा के हैं। जिले भर में लगभग 225 लोग पिछले एक सप्ताह में लंबा समय नौकरी और पढ़ाई छोड़कर अन्य प्रदेशों से जिले में लौटे हैं। सद्विधों के 8 सैंपल लिए गए। जिनमें 8 की रिपोर्ट निगेटिव आई है। जबकि 3 की जांच रिपोर्ट अभी मिली नहीं है।